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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Оподаткування фізичних осіб є 

складовою частиною фінансового механізму держави. У результаті 

перерозподілу доходів (платежів) фізичних осіб, з одного боку, реалізується 

економічна доктрина щодо рівня добробуту різних верств населення, а з 

іншого - формується фінансова база держави. Сфера перерозподілу доходів 

фізичних осіб є одним з основних фінансових ресурсів держави. Одним із 

вагомих важелів регулювання розподілу між державою та населенням 

фінансових ресурсів є прибутковий податок з громадян та інші податки, які 

входять до складу податкової системи України. 

В будь-якій державі громадяни зобов'язані віддавити частину своїх 

доходів на загальнодержавні потреби. Досконалість форм методів 

передавання цих коштів свідчить про рівень розвитку держави. Разом з тим, 

без наукової концепції податкової політики податки можуть перетворитися 

на гальмо економічного розвитку держави. Тому досить важливо, щоб кожна 

країна мала розумну, досконалу та ефективну податкову політику. 

Проблематика системи оподаткування фізичних осіб постійно 

знаходяться, як у полі зору науковців, так і в професійних прикладних 

спеціалістів. Зокрема, проблематиці формування податкової політики щодо 

фізичних осіб присвячено праці таких відомих вітчизняних фінансистів, як В. 

Андрущенко, О. Василик, А. Крисоватий, П. Мельник,С. Онишко, Л. 

Тарангул, А. Соколовська, В. Федосов, С. Юрій та інших.  

У сучасних умовах перебудови економіки України, становлення та 

розвитку ринкових відносин у державі важливе місце займає  державне 

регулювання фінансово-господарської діяльності фізичних осіб - суб'єктів 

підприємницької діяльності, а також накопичень громадян, яка реалізаує, в 
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першу чергу, через податкову політику та формування ефепктивної системи 

адміністрування подактів з фізичних осіб. 

Метою роботи є розгляд теоретичних та практичних аспектів системи 

оподаткування фізичних осіб. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

поставлені наступні завдання:  

- визначити економічну сутність оподаткування фізичних осіб; 

- розкрити систему оподаткування доходів фізичних осіб та майнвоого 

оподаткування физчних осіб в  Україні; 

- дослідити  зарубіжний досвід оподаткування фізичних осіб; 

- провести моніторинг системи оподаткування фізичних осіб в Україні; 

- визначити основні проблеми адміністрування прибуткового та 

майнового оподаткування фізичних осіб в Україні; 

- визначити заходи вдосконалення системи оподаткування фізичних осіб 

в Україні; 

- здійснити  прогнозування по податку на доходи фізичних осіб в 

Україні. 

Об'єктом дослідження є процес оподаткування фізичних осіб. 

Предметом дослідження є економічні відносини, які виникають в 

процесі оподаткування фізичних осіб. 

 Методи дослідження. Структурний та системний методи використано 

при розкритті сутності, економічної природи та функцій системи 

оподаткування фізичних осіб. За допомогою порівняльного та факторного 

методів узагальнено зарубіжний досвід оподаткування доходів фізичних осіб. 

На підставі економіко-математичних методів розкрито механізм планування 

показників доходів загального фонду місцевих бюджетів по податку з 

доходів фізичних осіб. Історичний та логічний підходи використано при 

визначенні етапів розвитку вітчизняної системи оподаткування доходів 
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фізичних осіб, необхідності інституційних змін системи податкового обліку 

надходжень по податку з доходів фізичних осіб. 

Інформаційну базу дослідження становили законодавчі та 

нормативно- правові акти з питань оподаткування, статистичні та аналітичні 

матеріали Міністерства фінансів України, Державної Фіскальної Служби 

України, Державного комітету статистики України, а також відповідні 

монографії, наукові статті вітчизняних та зарубіжних вчених. 
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ВИСНОВКИ 

1. Встановлено, що під системою оподаткування фізичних осіб 

розуміють економічні відносини, які є невід’ємним структурним елементом 

соціально-економічної політики, тому перебуває у стані постійного 

удосконалення. Податки з доходів громадян через реалізацію механізму 

перерозподілу мають визначальний вплив на соціальну структуру 

суспільства в усіх країнах світу. Система оподаткування доходів фізичних 

осіб у країні є регулятором взаємовідносин між державою та платниками 

податків. Вона, з одного боку, забезпечує фінансову базу держави, а з 

іншого- виступає головним знаряддям реалізації її економічної доктрини. 

2. Визначено, що система оподаткування фізичних осіб в Україні 

передбачає оподаткування доходів у вигдяді податку на податок з доходів 

фізичних осіб та майнового оподаткування у складі  податку на нерухоме 

майно, відмінне від земельної ділянки, земельного податку та транспортного 

податку. З 2015 року до складу місцевих податків було переведено земельний 

податок, єдиний податок, розширено базу оподаткування податку на 

нерухоме майно відмінне від земельної ділянки, запроваджено транспортний 

податок. Вказані зміни посилили фіскальну ефективність місцевих податків 

та зборів в системі наповнення місцевих бюджетів України. 

3. Моніторинг надходжень податку на доходи фізичних осіб до 

Зведеного бюджету України показав, що ключовими податковими 

надходженнями у періоді, який аналізується (2012-2016рр.) були податок з 

доходів фізичних осіб, майновий податок, транспортний податок, земельний 

податок. За період, який аналізується усі основні податкові надходженнґя до  

Зведеного бюджету України зросли.  Податкові зобов’язання по податку на 

доходи фізичних осіб у 2016 році зросли порівняно з 2015 роком на 45,9%, 

що повязано з збільшенням обсягів задекларованих громадянами доходів  -  

61322 млн.грн  у 2016 році, а також зростанням номінальної заробітної плати. 
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Найбільшою складовою податку (майже 2/3 всіх надходжень)  є податок на 

доходи у вигляді заробітної плати. Отже, одним з вагомих факторів вплив на 

надходження податку на доходи фізичних осіб є рівень зайнятості в державі 

та рівень офіційного працьовлаштованих працівників. 

4.   Визначено, що з 2016 року найбільш фіскальне значення у 

формування доходів місцевих бюджетів відіграє податок на доходи фізичних 

осіб (46,3%), незважаючи на той факт, що частину цього податку було 

переспрямовано до Державного бюджету України. Серед місцевих податків 

найбільшу питому вагу займає земельний податок, надходження за яким у 

2016 році зросли на 52,3% порівняно з 2015 роком, що пов’язано з 

проведенням нової грошової оцінки землі. На другому місці після земельного 

податку за фіскальним значенням знаходиться єдиний податок, надходження 

за яким за 5 років мають постійну тенденцію до зрсотання, що узмовлено 

збільшенням кількості субєктів підприєминцької діяльності фізичних осіб. 

Суттєво зросли надходження по податку на нерухмое майно відмінне від 

земельної ділянки: у 2016 році порівняно з 2015 роком майже в три рази.  

5.  В роботі здійсненно прогнозування податку на доходи фізичних 

осіб в Україні з використанням методів математичного моделювання з 

фактором  впливу  на надходження за цим податком  доходів населення. 

6. Встановлено, що західна філософія стверджує, що оскільки 

соціальні трансферти є механізмом вирівнювання доходів різних верств 

населення, то їх розмір має залежати від рівня добробуту громадян. Тож для 

формування справедливої і зрозумілої системи державних фінансів у 

багатьох європейських країнах видатки на соціальні трансферти і соціальне 

страхування фінансуються лише з надходжень від податку на доходи 

фізичних осіб. А тому, і фіскальна складова даного податку має буди значно 

вищою, ніж наразі в Україні. 

7. Провівши дослідження системи оподаткування фізичниї осіб, 

виділено основні проблеми адміністрування прибуткового та майнового 
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оподаткування фізичних осіб в Україні, а саме: не враховується 

територіальне розташування нерухомості; у механізм розрахунку податку не 

закладена ринкова вартість нерухомості; нестабільність податкового 

законодавства; надмірне податкове навантаження; низький рівень податкової 

культури. 

8. Проаналізувавши проблемні аспекти системи оподаткування 

фізичних осіб в Україні, запропоновано такі шляхи вдосконалення системи 

оподаткуванняфізичних осіб в Україні: необхідність розширення бази 

оподаткування фізичних осіб, запровадження прогресивної шкали 

оподаткування доходів, проведення повної інвентаризації земельних ділянок, 

визанчння бази опоадктування врахвоуючи ринкову вартість нерухомості, 

впровадження заходів щодо підвищення ефективності податкового 

контролю, у тому числі застосування непрямих методів контролю за 

витратами фізичних осіб. Податкові органи повинні отримати додаткові 

повноваження відносно визначення дійсних доходів платників податків із 

врахуванням рівня витрат та майна, яке перебуває у власності при наявності 

важливих підстав сумніватися у відповідності доходів та витрат платників за 

поданою декларацією про доходи.  Система ставок податку на доходи 

фізичних осіб повинна містити якомога менше необґрунтованих пільг, 

узгоджуватись із загальною політикою виходу з тіні заробітної плати та її 

підвищення, забезпечення макростабільності економіки. 
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